



Falange

T. 2078

NO DEBEMOS PROPONER NOS SOLO LA CONSTRUCCION, LA ARQUITECTURA POLITICA. TENEMOS QUE ADOPTAR ANTE LA VIDA ENTERA, EN CADA UNO DE NUESTROS ACTOS, UNA ACTITUD HUMANA, PROFUNDA Y COMPLETA.

JOSE ANTONIO.

Año III Dirección: OLMOS, 140-1.º Núm. 473

La aviación Nacional cumple sus objetivos, bombardeando los de Tortosa y de los frentes

UNA PUBLICACION

LA AUTARQUIA

Este opúsculo, que acaba de publicarse en el español, el Instituto de Estudios de Milán, contiene un excelente estudio de los principales aspectos de la corriente que se ha hecho notar en Italia durante el último decenio, en el esfuerzo para llegar a un régimen de autosuficiencia en su vida económica.

En el primer capítulo se examinan los motivos reales del programa italiano de autarquía, que, basándose en la visión pesimista de la actual evolución económica mundial, libre ya de la creencia en la existencia de fáciles armonías económicas, ha determinado en todos los países, con mayor o menor exageración, la convicción de que las naciones no pueden llegar a contar únicamente con sus propias fuerzas. El autor en pocas páginas traza y razona la evolución de esa tendencia en todos los grandes países del mundo, cada vez más alejados del antiguo sistema de la libre competencia, a partir de los catorce Puntos de Wilson, del Pacto de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia Económica y Monetaria Internacional de Londres en 1937, en la que se registró el paso definitivo de todos los esfuerzos tendientes a la inteligencia entre los Estados para llegar a la abolición progresiva de todas las barreras económicas. El fracaso de esta tendencia se produjo aún más con la crisis económica mundial, que produjo la acentuación de las medidas aislacionistas en los países económicamente mejor dotados. El autor entra en el examen de la política proteccionista en los Estados Unidos desde el arancel Hawley-Cott de 1930 y en Inglaterra desde su unión con el advenimiento del Gobierno de Donald. Italia vióse obligada a reanudar el camino iniciado por esos países más fuertes y dotados que ella, en la de la grave situación de la economía comercial, y con el decreto-ley de 26 Mayo 1934 comenzó la serie de posiciones financieras y comerciales tendientes a restringir la libertad del intercambio internacional dentro de un régimen de economía severamente regulada, hasta que las sanciones económicas y financieras, tan inicuamente impuestas por Ginebra a la Italia Fascista, pusieron a ésta en condiciones de dar el definitivo impulso al nuevo sistema ya iniciado de autosuficiencia corporativista, la política sobre las naciones inspirada en un ideal de una más justa justicia social y, finalmente, la guerra de Etiopía, fueron otros tantos factores que acabaron de polarizar las aspiraciones de la nación hacia la nueva autonomía autárquica, la cual por otra parte postula un creciente poderío político del pueblo italiano.

En el segundo capítulo el autor estudia concretamente las bases de la autarquía italiana a partir del 23 Marzo 1935, fecha en que Mussolini pronunció el célebre discurso ante la Asamblea de las Corporaciones, en que él definió el plan regulador de la nueva economía italiana y confirmó la indivisibilidad entre corporativismo y autarquía. El autor analiza las posibilidades de autarquía para Italia en cada uno de los sectores de la producción, siguiendo el inventario trazado por Mussolini en el citado discurso, comenzando con las primeras materias en que Italia se veía más sensiblemente en déficit: combustibles líquidos, combustibles fósiles, industria eléctrica, hierro y acero, otros minerales metálicos, fibras textiles, celulosa, productos e industrias agrícolas.

La organización de la autarquía, tema del capítulo tercero, no es solamente un problema—afirma el autor— de la centralización integral de las fuerzas productivas, sino también un problema de adaptación de usos nuevos. El autor fundamenta las Compañías especiales fundadas para la explotación de los recursos naturales del Imperio italiano de Etiopía que llegan al número de diez y siete, y hace notar que los planes autárquicos italianos no han surgido de las elucubraciones abstractas de un consorcio de cerebros, sino del paciente análisis de la realidad y de las posibilidades. Los trabajos llevados a cabo por el Comité Corporativo Central sobre los problemas de la autarquía culminaron en la constitución en 1937 de la Comisión Suprema para la autarquía gracias a la cual puede hoy afirmarse que el edificio autárquico italiano está ya en curso de construcción.

El último e interesante capítulo versa sobre la autarquía y el comercio en el extranjero. En él el autor sale al paso de los que creen que la autarquía está destinada a restringir los intercambios internacionales, para afirmar que su aspiración es la de producir también en este sector el necesario equilibrio entre las importaciones vitales y las de carácter menos necesario, entre las importaciones y exportaciones. «Italia—concluye diciendo—no quiere por nada aislarse del resto del mundo. Lo que quiere efectivamente es realizar un sistema permanente de relaciones mercantiles con las cuales se puedan satisfacer las necesidades de vida de su población.»

Claudio DE MONFORT

Este opúsculo, que acaba de publicarse en el español, el Instituto de Estudios de Milán, contiene un excelente estudio de los principales aspectos de la corriente que se ha hecho notar en Italia durante el último decenio, en el esfuerzo para llegar a un régimen de autosuficiencia en su vida económica.

En el primer capítulo se examinan los motivos reales del programa italiano de autarquía, que, basándose en la visión pesimista de la actual evolución económica mundial, libre ya de la creencia en la existencia de fáciles armonías económicas, ha determinado en todos los países, con mayor o menor exageración, la convicción de que las naciones no pueden llegar a contar únicamente con sus propias fuerzas. El autor en pocas páginas traza y razona la evolución de esa tendencia en todos los grandes países del mundo, cada vez más alejados del antiguo sistema de la libre competencia, a partir de los catorce Puntos de Wilson, del Pacto de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia Económica y Monetaria Internacional de Londres en 1937, en la que se registró el paso definitivo de todos los esfuerzos tendientes a la inteligencia entre los Estados para llegar a la abolición progresiva de todas las barreras económicas. El fracaso de esta tendencia se produjo aún más con la crisis económica mundial, que produjo la acentuación de las medidas aislacionistas en los países económicamente mejor dotados. El autor entra en el examen de la política proteccionista en los Estados Unidos desde el arancel Hawley-Cott de 1930 y en Inglaterra desde su unión con el advenimiento del Gobierno de Donald. Italia vióse obligada a reanudar el camino iniciado por esos países más fuertes y dotados que ella, en la de la grave situación de la economía comercial, y con el decreto-ley de 26 Mayo 1934 comenzó la serie de posiciones financieras y comerciales tendientes a restringir la libertad del intercambio internacional dentro de un régimen de economía severamente regulada, hasta que las sanciones económicas y financieras, tan inicuamente impuestas por Ginebra a la Italia Fascista, pusieron a ésta en condiciones de dar el definitivo impulso al nuevo sistema ya iniciado de autosuficiencia corporativista, la política sobre las naciones inspirada en un ideal de una más justa justicia social y, finalmente, la guerra de Etiopía, fueron otros tantos factores que acabaron de polarizar las aspiraciones de la nación hacia la nueva autonomía autárquica, la cual por otra parte postula un creciente poderío político del pueblo italiano.

En el segundo capítulo el autor estudia concretamente las bases de la autarquía italiana a partir del 23 Marzo 1935, fecha en que Mussolini pronunció el célebre discurso ante la Asamblea de las Corporaciones, en que él definió el plan regulador de la nueva economía italiana y confirmó la indivisibilidad entre corporativismo y autarquía. El autor analiza las posibilidades de autarquía para Italia en cada uno de los sectores de la producción, siguiendo el inventario trazado por Mussolini en el citado discurso, comenzando con las primeras materias en que Italia se veía más sensiblemente en déficit: combustibles líquidos, combustibles fósiles, industria eléctrica, hierro y acero, otros minerales metálicos, fibras textiles, celulosa, productos e industrias agrícolas.

La organización de la autarquía, tema del capítulo tercero, no es solamente un problema—afirma el autor— de la centralización integral de las fuerzas productivas, sino también un problema de adaptación de usos nuevos. El autor fundamenta las Compañías especiales fundadas para la explotación de los recursos naturales del Imperio italiano de Etiopía que llegan al número de diez y siete, y hace notar que los planes autárquicos italianos no han surgido de las elucubraciones abstractas de un consorcio de cerebros, sino del paciente análisis de la realidad y de las posibilidades. Los trabajos llevados a cabo por el Comité Corporativo Central sobre los problemas de la autarquía culminaron en la constitución en 1937 de la Comisión Suprema para la autarquía gracias a la cual puede hoy afirmarse que el edificio autárquico italiano está ya en curso de construcción.

El último e interesante capítulo versa sobre la autarquía y el comercio en el extranjero. En él el autor sale al paso de los que creen que la autarquía está destinada a restringir los intercambios internacionales, para afirmar que su aspiración es la de producir también en este sector el necesario equilibrio entre las importaciones vitales y las de carácter menos necesario, entre las importaciones y exportaciones. «Italia—concluye diciendo—no quiere por nada aislarse del resto del mundo. Lo que quiere efectivamente es realizar un sistema permanente de relaciones mercantiles con las cuales se puedan satisfacer las necesidades de vida de su población.»

Claudio DE MONFORT

PARTES OFICIALES DE GUERRA

DIA 17:
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer y hoy han sido bombardeados varios objetivos militares de diversos frentes.
Salamanca, 17 de Diciembre de 1938, III. A. T.

De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DIA 18:
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aviones bombardearon en el día de ayer los objetivos militares de la estación de Tortosa y algunos otros importantes.
Salamanca 18 de Diciembre de 1938, III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los hermanos Pasionarias

«Nuestros niños son inocentes de la guerra» dice un manifiesto, fechado en Barcelona el 17 de noviembre. Madrid del mundo entero, escuchad este llamamiento que brota de nuestro corazón desgarrado de madres españolas que ven como sus hijos, su fren y mueren... He aquí el último chantage—el más reciente—de la anti-España. Hará falta repetir que con una administración medianamente honesta no existiría el hambre que agota y deapaurera a una infancia efectivamente irresponsable. Será nuestro deber insistir en que las familias de vivieres enviados por los españoles nacionales a sus familiares y amigos de la zona roja se piendan en el camino total o parcialmente porque la oligarquía del Frente Popular los intercepta y retiene a fin de aumentar sus propias y personales reservas? No es sabido, en fin, que la España de Franco tiende sus brazos y abre sus fronteras a los niños del territorio adverso, cualesquiera que sean su procedencia y su condición? No, el problema sería perfectamente soluble si quisiese deliberadamente complicar para darse la satisfacción de acusar a los demás profanas un mínimo de buena fé. Pero como no se trata de remediarlo, sino de complicarlo y retorcerlo para fines de lucha y propaganda, se aplica farisáicamente a la caridad universal en un círculo cuya retórica alisonante encubre groseramente una intención chantagista.

Veamos, si no, quienes son estas «madres españolas» cuyos nombres aparecen al pie del llamamiento. Firma, en primer lugar, la señora de Azaña? Desde cuando es madre la esposa del confidente perferido de su hermano? Tampoco tiene ni tuvo nunca descendencia la señora de Martínez Barrios que firma a continuación. Otros nombres: el de la conyuge Alvarez de Vayo, que ha colocado su retoño, bien retribuido con francos oro, a la Sociedad de Naciones la Palencia, que se posesionó con sus familiares de la Legación de la República en Estocolmo; Margarita Nelken, vaya firma!... (su hija se casó en Moscú en 1935 por la ley bolchevique, y había que ver el regocijo feroz de Indalecio Prieto, emigrado a la sazón en París, cuando contaba con pelos y señales el exótico suceso... la mujer de González Peña, que se encuentra con toda su prole, también talludita, en Toulouse; Matilde de la Torre, inepta estéticamente para la concepción; en fin, la Pasionaria, cuya capacidad maternal, según las célebres charlas del general Queipo de Llano, es, efectivamente, ilimitada pero no hace años que «los hijos de Pasionaria» son mayores de edad!

Ni madres ni españolas.

Como os habeis atrevido, oh hermanas de Pasionaria! a usurpar categorías tan honrosas? Españolas, porque nacisteis en el camino de Francia a Portugal? En cuarto a la maternidad... No lo habeis advertido? La fisiología más avezada no podría ni sabría crear una función espiritual.

DOBLE VIAJE

PARIS BARCELONA

En el «Diluvio» destaca, en columna doble, un título, «El Alcalde de Madrid se encuentra en España», que es todo un poema. Lo mismo que una hoja representativa de Barcelona dice del corregidor de la que fué villa y corte, cabría decir de las restantes autoridades del Frente Popular, con excepción, acaso, del Jefe nominal del Estado, cuyo sedentarismo, menos voluntario, que forzoso no deja sin duda de contrariar y de contrariar a los suyos. Porque es el caso que no hay oligarquía o segregación del Frente Popular que no pase en el extranjero más tiempo del que pasa en España. Ministros, subsecretarios, diputados, directivos, de sindicatos, etc. guarecen su actividad con uno y otro motivo fuera del área física de su residencia oficial. Los climas ultrapiresnaicos—sobre el clima de París—les tientan voluptuosamente, indeciblemente. De la zona roja no sale quien quiere, sino quien puede. Son millones los que ansian la huida, pero los elegidos, los privilegiados, no pasan de varios centenares. Y con qué gusto y contumacia ejercitan éstos el derecho que se niega a los demás!

Apenas han regresado a Madrid.

Valencia o Barcelona, vuelven a tomar la del humo. No hay Estado ni Administración cuyos titulares practiquen con tanta asiduidad y regodeo la opción al desplazamiento. Compañys, Prieto, Vayo y Negrín permanecen en París con más regularidad que en Barcelona. Dijérase que es en la capital de Francia, y no en su amedrentado feudo, donde conservan iniciativa, influencia y autoridad.

Que un gobernante de cualquier país trapase los límites de otro Estado, no es cosa de todos los meses ni siquiera de todos los años; aunque la frontera en cuestión separe países vecinos y aliados.

¿Por qué quiebran la tradición y el protocolo en provecho exclusivamente de las autoridades del Frente Popular? No busquemos significación al alcance de viajes tan mencionados y repetidos. Limitémonos a señalar la persistencia y la anomalía de un fenómeno que no confirma ciertamente el estribillo que suena con insistencia fraudulenta a entrambos lados del Pirineo: España para los españoles.

Vivir y creer vivir

ESTE ERA EL CANTAR...
El alma de Teresa es un niño, que se aduerme al atardecer, arrollado por un bello cantar.
Canta Teresa, durmiendo a su alma, unas dulcísimas palabras.
Asegura vivir, sin vivir en sí, y morir porque no muere.
El alma va cerrando sus ojos, y el cuerpo, lo material, se abate, como un águila herida que choca contra la tierra, a las alturas? Y animada y gozosa.
Sube el alma, aupada sobre lo desleza, libertad de prisión carnal, a impulso febril de la Santa, desata su voz en las cumbres y ya es dulce eco que contesta:
Que muero porque no muero.
Logro y realización más intensa y completa de una vida, que la conseguida por Santa Teresa, caminando hacia Dios por los ásperos y polvorientos caminos de España, no puede darse.
Y es Santa Teresa, la que, expresando y sugiriendo tanto, nos dice que para vivir así, no vivir en sí es lo que importa.
Vivir... Vivir... ¿Entonces?
Llamemos al vivir de Teresa vivir real. Y al otro, creer que se vive.

su propia vida. Amanece para él otra coyuntura mucho más dichosa que es la de no vivir en sí, abandonando las tiendas donde el egoísmo canta entre alcohol y músicas perversos conversos consejos. La carne, que nos replegó a talla miserable y condición villana; la carne, que plegó nuestra cara con un gesto servil, manso y plebeyo, de pordiosera apatencia; la carne que nos hizo, cuando nos creímos vencedores, vencidos por un poco de relumbre y seda, apenas renunciamos con varonil coraje a vivir nuestra vida, cuando nos decidimos a vivir en sí, corre a la penumbra y bajo estado que la corresponde, abandonando el trono y cetro que en ausencia del rey legítimo, nuestro espíritu, se hizo duña. De manera espontánea y rápidamente brota como consecuencia este hecho: el hombre llega, sin vivir en sí, al triunfo efectivo sobre la carne. Bella actitud la suya, plantado ante la carne con varonil entereza y dominándola, vencida, resistiéndola. Una sonrisa, en labios de varón, en esta circunstancia, es lo más natural. El hombre sonríe solo así: cuando se siente señor sobre esa sierva ensobrecida y taimada que es la carne.

TEOFILO ORTEGA
Colaboraciones «Jorge Manrique»
(Reproducción prohibida).

TRIUNFO
Registra, Satanas, y reconoce en principio este hecho: quien vive su vida pasará por el mundo con un semblante de luchador en derrota. Tiene todo; ya lo veis. Aquella ambición perseguida, fué cobrada. La boca apetece, acorada. De oro, harto. Pero observad: no sonríe.
Porque puso al servicio su vida, una envoltura amarguía le atosiga. Es como aquel que poseyendo todo, recuerda el origen y causa de su goce, que tuvo principio en pacto siniestro, con Satán. No hay hombre que la soberbia eleve que no amantame y aliente dentro de sí mismo un fiscal. No existirá en su confongo cuerpo del que brote voz más dura que la nacida del corazón cuando, viéndole triunfante en sus goces y conquistas le apesadumbre:
—Bueno... ¿Y qué?...
El triunfo reside en lo contrario. Pues mirad. Quien decide dirigir a su alma por recto camino, lo primero que determina es un salvador desprecio por

Bandidaje infantil

Tallan — Informan de Moscú que los círculos soviéticos están alarmados por la propagación del bandidaje entre los adolescentes, y sobre todo entre los hijos de los funcionarios comunistas, los cuales explotan la posición de sus padres para amenazar a los ciudadanos de la Unión. Los mismos diarios soviéticos se han en eco de esta alarma publicando impresionantes relatos de bandidaje juvenil.

En el parque Ostankinskoje de Moscú, un grupo de jóvenes asalados a un matrimonio. Los desgraciados fueron derribados a golpes y luego despojados de cuanto llevaban encima y de su cartera.

En Leningrado la policía encontró el rastro de una gran organización de jóvenes delincuentes compuestas principalmente de alumnos de las escuelas medias a las órdenes de la muchacha de 16 años Carnova. Esta organización se denominaba «grupo de los vengadores». Cada miembro había firmado, con su propia sangre, una declaración de absoluta fidelidad y obediencia a la Gernova, la cual se ha mostrado de una crueldad sin igual. La última víctima fué la muchacha de 15 años Zukova. La policía ha arrestado a la mayoría de los miembros de la organización y entre ellos a la misma Gernova.

También en Bacú la policía consiguió capturar la banda capitaneada por un muchacho de 15 años, la cual había algunos meses aterrorizado a los ciudadanos con agresiones, hurtos y delitos de todo género.

En Kiev el tribunal local ha condenado a tres años de cárcel a 17 jóvenes bandidos con su jefe, un muchacho de 16 años. El último delito de esta banda había sido la muerte de dos campesinos.

A penas que varían de dos a cuatro años de cárcel han sido condenados por el tribunal de Petrozavodsk al cabecilla Rosenikov y su compañero Romanov, autores de muchos asesinatos de gran número de atracos.

En las escuelas soviéticas no existe aula que no esté cubierta de inscripciones vergonzosas. En las clases los alumnos blasfeman, disputan,

ofenden a sus compañeras y jay del maestro que se atreva a levantar la voz y poner freno a tanta licencia.

En Krasnojarsk, en la Siberia, durante el tiempo de las lecciones, el muchacho de 16 años Rosikov, hijo del presidente del Comité Regional ejecutivo, disparó dos tiros de revólver contra una compañera de escuela hiridiéndola gravemente. El homicida fué arrestado y declaró a la policía haber disparado contra la compañera a consecuencia de un altercado.

Un grave conflicto ha estallado en Asgabad entre la policía y un numeroso grupo de estudiantes de la escuela técnica local los cuales después de haberse encerrado en los locales de la escuela y asesinado al director Pronin, probaban de apoderarse de la caja de caudales. La policía ha tenido que recurrir a las bombas lacrimógenas.

En Novorossisk, un grupo de juvenecitos ha asaltado a la diputada Garbuzova para robarla. Habiendo acudido algunos gendarmes, los muchachos se defendieron con sus puñales y los gendarmes tuvieron que recurrir a las armas para reducir a los delincuentes.



¡TRABAJADOR! La Ley del «Subsidio Familiar» te ampara en la protección del Estado. Te ayuda en el cuidado de tus hijos; te exalta en la estimación de tu trabajo y te da el Pan y la Justicia sobre el hondo sentido de la Patria.

DE LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

Con el fin de evitar alarmas infundadas, se advierte al público que en el día de hoy realizará ejercicios de tiro al blanco uno de los barcos de guerra de nuestra Escuadra.
Palma 19 de Diciembre de 1938-III A. T.
De orden del Sr. Comandante Jefe: El Secretario General, J. Valls y Gadea.

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

Próximo a ser publicado por el Servicio Nacional de Propaganda el catálogo inicial del Boletín Bibliográfico español que saldrá en enero próximo, en el que han de ser incluidas cuantas obras han sido publicadas en España desde el 18 de Julio de 1936.
Los editores, libreros e impresores deberán remitir al Departamento de Censura del Ministerio del Interior nota bibliográfica completa, título, editor, de edición, páginas y formato—de aquellas obras que por haber sido impresas con anterioridad a los órdenes que establecieron la necesidad de permiso del Servicio de Propaganda para su publicación, no figuran en el archivo de Censura.

IMPORTANTE

Ha sido autorizada la venta de los almanaque editados por la firma: Rives Otegui.
El Servicio Nacional hace constar que no tiene intervención en estos ni en los que puedan publicarse y que cuantos se ofrezcan a la venta en ningún carácter oficial ni oficioso.



De nuevo nos hallamos ante el anuncio de una superproducción española, y esta vez también, como en días pasados al ser presentado en Palma EL BARBERO DE SEVILLA, puede decirse que la expectación del público se halla en su grado máximo. Hoy saben ya todos que Imperio Argentina, la actriz española que de modo tan airoso ostenta los mejores valores de nuestro casticismo ha filmado una nueva película, en esta que con el nombre de CARMEN LA DE TRIANA ha recorrido cuarenta y siete los cineas de mayor categoría de la Península.

Imperio Argentina, figura máxima del cine español, ha encontrado en CARMEN LA DE TRIANA tema apropiado para sus excepcionales méritos de artista, graciosa y gentil, bailarina admirable y cantadora insuperable emotiva, encarna en "Carmen la de Triana", todo el doblaje de su arte tan delicadamente popular. En esta nueva producción, realizada por Florian y Rey presentada por la casa U-films, culmina como nunca el atractivo de esta actriz, que no sólo canta y baila como nadie, sino que también sorprende con el dramatismo de una interpretación como pocas emocionantes.

Pocos días faltan ya para que el público de Palma refrenda con sus apausos el valor extraordinario de esta superproducción, con justicia calificada de "orgullo de la cinematografía española".

Y para que la apasionada impaciencia de los aficionados se trueque en satisfacción colmada por el prodigio de arte que es CARMEN LA DE TRIANA.

FERROCARRILES MALLORCA

ANUNCIO

Previsando a esta Compañía la adquisición de troncos de pino para fabricar traviesas, se publica el presente anuncio para conocimiento de los proveedores a quienes pueda interesar.

Las condiciones para el indicado suministro obran en las Oficinas de esta Compañía, donde podrán ser examinadas los días laborables de 9 a 12:30.

Se admitirán ofertas hasta el día 31 del presente mes.
Palma, a 16 de Diciembre de 1938.
—III A. T.—LA DIRECCIÓN.

AYUNTAMIENTO

Para enterarles de un asunto que les interesa, se ruega se presenten en la Secretaría particular de esta Alcaldía, los siguientes señores:

D. Vicente Galiano Antón, natural de Elche y que antes de iniciarse el Glorioso Movimiento, residía en Valencia, calle Vinata, núm. 1.
D. Jesuado Muñoz Martín, Maestro albañil.

Doña Gumersinda Meca.
Don Ramón Planell, natural de Igualada.

Doña Anastasia Gimenez Cámaras.
Durante el pasado mes de Noviembre, asistieron a la Biblioteca Municipal 1783 lectores; han sido consultados o estudiados 2142 obras, correspondientes: 414 a la sección infantil; 336 a obras generales; 43 a Filosofía; 49 a Religión; 225 a Ciencias sociales; 77 a Ciencias puras; 95 a Ciencias aplicadas 71 a Bellas Artes; 108 a Literatura 108 a Filosofía y 266 a Historia y Geografía.

El Sr. Alcalde nos ha manifestado que hacía público y especialmente lo ponía en conocimiento de los fabricantes y expendedores de maltas de ceada, que está prohibido el empleo de la palabra CAFE, tanto en los envases y cartelones como en cualquiera otras formas de anuncio o propaganda, habiéndose legislado sobre este particular que tales sucedáneos no podrán venderse sino bajo una denominación desprovista de aquella más, la venta de mezclas de café con palabra, y que está prohibida, cualquiera de dichos productos.



MUTUA BALEAR

Seguros de incendios
Seguros de Accidentes
Vía Roma, 45

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Plus. 2'50 Plus. 3 días
Cada palabra más Plus. 0'10

COMERCIANTES

En esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallaréis todo cuanto pueda seros útil para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsa, 18, entlo.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas
Radios, Bicycletas.
Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CAPITALISTAS

Hay varias fincas para vender, de renta y porvenir, rústicas y urbanas.
Referencias: Pza. San Francisco, 1.º bis, entlo. de 11 a 12 y de 3 a 4.

EXTRAVIADO

UN PLATILLO RUEDA DE COCHE MARCA HUTSON DESDE PALMA A INCA. DESEARIA DEVOLUCION EN LA JEFATURA PROVINCIAL, CUARTEL RUIZ DE ALDA.

SE NECESITA

Chalet o piso amueblado para matrimonio sin hijos. Razón: LA INFORMACION, Bolsa, 18, entlo.

DESEO COMPRAR

Finca en Palma sitio céntrico de 70.000 a 100.000 pías.
Razón: Bolsa, 18, entlo.

CITROEN

Supra 2 asientos, estado nuevo, se vende por 6.500 pías. Razón: "LA INFORMACION" Bolsa, 18, entlo.

CARNET CHOPER

Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION".
Bolsa, 18, entlo.

MATEMATICAS

Francés, Dibujo, clases particulares. Marón de Pinar 46-1.º-1.º

COMPRARIA

Dormitorio, comedor y salita en buen estado.
Ofertas: Sr. B., Bolsa, 18, entlo.

CRIDA

Se necesita una en Sóller, trabaja dura y que sepa algo de cocinar. Mensualidad 12 duros con viaje de venida pagado.
Informar: Capuchinos, 12, Palma.

VIDA DEL DEPORTE

BALEARES 2 — ATLETIC 1

En el campo de Son Canals jugaron el domingo, Baleares y Athletic, el primer partido correspondiente al Campeonato Regional de Baleares.

A las órdenes del Colegiado se fió Pascual, los equipos atizaron así:

Athletic: Estarellas; Amengual; Sintés; Reus; Gregorio; Genovart; Fluxá; Serra; Oliver; Felipe; Bes tard.

Baleares: Gordiola; Aya's; Pra's; Rotger; Galera; Gomila; Pueyo; Maió; Albella; Mora; Valls.

El primer tiempo finalizó con un goal a cero a favor del Baleares con el segundo de penalti, por entrada ilegal a un delantero blanquiazul, que Mora envió a la red.

Todos los esfuerzos atléticos para conseguir el empate se estrellaron contra los postes que pararon muco. La parte llegó a convertirse en juegooso, pues la deficiente labor de la delantera atléctica fué fácilmente anulada por la defensiva blanquiazul.

En el segundo tiempo se marcó un goal por equipo. El del empate fué conseguido por Oliver a poco de reanudarse el juego y en un momento de confusión de los atléticos. Máximó deshizo el empate a favor del Baleares.

EN LA PUEBLA

Ayer tarde, en el Campo de La Puebla, se celebró el anunciado partido entre el titular y el Manacor.

El encuentro fué en extremo violento, encandando las protestas contra la actitud del árbitro.

Vencieron los locales por 3 goals contra uno de los contrarios.

Asistió mucho público.

El árbitro expulsó del campo a Gomila y Amengual por agredirse.

Como primer partido de Campeonato, los jugadores salieron al campo quizás con demasiada nerviosidad.

El Baleares hizo un partido muy igualado, todas sus líneas respondieron bastante bien, Gordiola de los mejores del equipo. La delantera muy peligrosa.

Del Athletic falló la casi totalidad de la línea media y la delantera no llegó a entenderse. El factor suerte no favoreció a los atléticos.

El árbitro imparcial y bastante acertado.

EN LA PUEBLA
Ayer tarde, en el Campo de La Puebla, se celebró el anunciado partido entre el titular y el Manacor.

El encuentro fué en extremo violento, encandando las protestas contra la actitud del árbitro.

Vencieron los locales por 3 goals contra uno de los contrarios.

Asistió mucho público.

El árbitro expulsó del campo a Gomila y Amengual por agredirse.

Como primer partido de Campeonato, los jugadores salieron al campo quizás con demasiada nerviosidad.

El Baleares hizo un partido muy igualado, todas sus líneas respondieron bastante bien, Gordiola de los mejores del equipo. La delantera muy peligrosa.

Del Athletic falló la casi totalidad de la línea media y la delantera no llegó a entenderse. El factor suerte no favoreció a los atléticos.

El árbitro imparcial y bastante acertado.

EN LA PUEBLA
Ayer tarde, en el Campo de La Puebla, se celebró el anunciado partido entre el titular y el Manacor.

El encuentro fué en extremo violento, encandando las protestas contra la actitud del árbitro.

Vencieron los locales por 3 goals contra uno de los contrarios.

Asistió mucho público.

El árbitro expulsó del campo a Gomila y Amengual por agredirse.

Como primer partido de Campeonato, los jugadores salieron al campo quizás con demasiada nerviosidad.

El Baleares hizo un partido muy igualado, todas sus líneas respondieron bastante bien, Gordiola de los mejores del equipo. La delantera muy peligrosa.

Del Athletic falló la casi totalidad de la línea media y la delantera no llegó a entenderse. El factor suerte no favoreció a los atléticos.

El árbitro imparcial y bastante acertado.

EN LA PUEBLA
Ayer tarde, en el Campo de La Puebla, se celebró el anunciado partido entre el titular y el Manacor.

El encuentro fué en extremo violento, encandando las protestas contra la actitud del árbitro.

Vencieron los locales por 3 goals contra uno de los contrarios.

Asistió mucho público.

El árbitro expulsó del campo a Gomila y Amengual por agredirse.

Como primer partido de Campeonato, los jugadores salieron al campo quizás con demasiada nerviosidad.

El Baleares hizo un partido muy igualado, todas sus líneas respondieron bastante bien, Gordiola de los mejores del equipo. La delantera muy peligrosa.

Del Athletic falló la casi totalidad de la línea media y la delantera no llegó a entenderse. El factor suerte no favoreció a los atléticos.

El árbitro imparcial y bastante acertado.

EN LA PUEBLA
Ayer tarde, en el Campo de La Puebla, se celebró el anunciado partido entre el titular y el Manacor.

El encuentro fué en extremo violento, encandando las protestas contra la actitud del árbitro.

Vencieron los locales por 3 goals contra uno de los contrarios.

Asistió mucho público.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Telegramas detenidos en esta oficina por no encontrar a sus destinatarios.

Sevilla, Sara Aguilar Perelló.
San Sebastián, Luis Ventalló Vila, Es Niú Ruetlet Molinar.

San Sebastián, Ventalló, Es Niú Ruetlet Molinar.

Luanco, Cavanillas, Formiguera 11.
Zaragoza, Teniente Sección Legionaria.

Medina Campo, Crespi, Calvo Sotelo 11.

Tolosa, Juan Ramos Vega, Pérez Galde 16.

Leganés, Dolers, Cifre 13 y 11.
3033, Catalina Fullana, Ramis 14.
Sevilla, Mercedes Pana, calle Nueva núm. 1.

Soria, Mateo Varelle, Antonio Mauriz 24.

ALMACEN SAN MIGUEL
Trajes a medida. Uniformes militares

LAS CALZADOS AMERICAS
1.º MIGUEL, 159
SUCURSAL SINDICATO, 17

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

HACIENDA

PAGO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el núm. 5.873 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones, desde el lunes día 19 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

A COBRAR

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. Sr. Jefe del S. Nacional del Tesoro Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 19 de Diciembre.—Montepío Civil, Jubilados y Cleros.

Día 20 id.—Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces

Día 21 id.—Retirados. Letra M a Z y Cruces.

Día 22 id.—Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.

Día 23 id.—M. Militar, retirados y Cleros procedentes de otras Delegaciones.

Día 24 id.—Nóminas en general. Palma de Mallorca, a 17 de Diciembre de 1938.—III T.—El Delegado de Hacienda actual, Lorenzo Pastor.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 17 Diciembre 1938.
Núm. premiado: 317 con 40 Ptas.
Aproximaciones: 316 — 315 con 3 pesetas.
ARRIBA ESPAÑA.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2489
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:
MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San-to Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Filomena de Kaps, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybars 30.
VIGO.—D. M. Álvarez Toste, calle Pablo Herillo, 1.
CORUNA.—Sres. Vinda de Nidad Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.
GIJON.—D. Antonio T. Vega, Comisario y Agente de Aduanas.
SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camarona"), Perro 1.
PASAJES.—Sres. Robres de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas.
PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anzo y Cia. Agentes de Aduanas.

El Fuero del Trabajo te ofrece la dignidad de Español, en todos los órdenes La Ley del Subsidio Familiar es una porción de ese ofrecimiento y devuelve al hogar obrero, la paz, amor, bienestar y fé.

VOZ DE FALANGE

UN CALENDARIO DE LA SECCION FEMENINA

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha editado un calendario que por la novedad que ha presidido su composición está llamado a obtener una gran acogida. Se trata de un interesante calendario en forma de libro que reúne en composición original y magnífica presentación tipográfica todos los datos útiles de un calendario y la lectura de textos religiosos, prosa y versos de nuestros clásicos, citas de discursos y escritos del Generalísimo Franco y José Antonio, así como de Jefes militares y Jerarquías de la Falange. También una buena cantidad de referencias a lo que constituye el contenido de la Sección Femenina de Falange Española.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha editado un calendario que por la novedad que ha presidido su composición está llamado a obtener una gran acogida. Se trata de un interesante calendario en forma de libro que reúne en composición original y magnífica presentación tipográfica todos los datos útiles de un calendario y la lectura de textos religiosos, prosa y versos de nuestros clásicos, citas de discursos y escritos del Generalísimo Franco y José Antonio, así como de Jefes militares y Jerarquías de la Falange. También una buena cantidad de referencias a lo que constituye el contenido de la Sección Femenina de Falange Española.

VIDA SOCIAL

ENTIERRO

El sábado por la tarde tuvo lugar en Sóller el entierro del respetable señor don Juan Puig Rullán, Presidente del Banco y del Ferrocarril de aquella ciudad.

Dicho acto fué una verdadera demostración de la estima en que se tenía al finado, no solamente entre la clase patronal, sino entre los obreros concurrendo en masa el pueblo de Sóller y muchas personas de relieve de Palma en donde contaba también el Sr. Puig grandes amistades.

A continuación de la carroza fúnebra figuraban más de quince coronas de flores naturales, último tributo de empresas industriales y de deudos.

Esta mañana a las diez y media, se han celebrado solemnes funerales para su alma, en la Parroquia Iglesia de Sóller.

Descanse en paz el finado y reciba su familia nuestra condolencia.

VIAJEROS

Para pasar algunos días con sus familiares, han llegado procedentes del frente, los camaradas Jaime Ferrer, Alférez Provisional y Guillermo Sureda Melendez, Sargento de nuestras Milicias.

El sábado emprendieron, por vía aérea, su regreso a Valladolid, el Director de la Escuela de Cerámica de Madrid y Delegado Nacional de Arte, camarada Jacinto Alcántara y la Jefa del Departamento Educativo del Servicio Social de la Mujer, camarada Manuela Escarriaza, que acompañan en su viaje a Mallorca, a la Delegada Nacional de Auxilio Social.

Fueron a despedirlos en el Aeródromo, nuestros Jefe Provincial y Secretario y Jerarcas de Auxilio Social.

PROTECCION A LOS COMBATIENTES

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado según previene la Orden vigente sobre Reincorporación al Trabajo de los Combatientes.

A D. Andrés Salleras Company, Palma de Mallorca, 70'00 pesetas.

A D. Juan Capó Ramón, Lloseta, 50'00 id.

Balaguer S. A. (Manufactura de Candelitas y Acabados) Palma de Mallorca 70'00 id.

A D. Antonio Amorós Noguera, Palma de Mallorca, 159'00 id.

A D. Tomás Cañellas Alorda, Palma de Mallorca, 130'00 id.

A doña Isabel Escobar, Vda. de José Llabrés, Palma de Mallorca, 100'00 id.

A D. Sebastián Orúmas Poci, Maser, 120'00 id.

A D. Antonio Cabot Fornés, Palma de Mallorca, 70'00 id.

A D. Luis Colom Canales, Palma de Mallorca, 70'00 id.

A D. Pedro Acover Maspons, Palma de Mallorca 70'00 id.

A Sra. Vda. de Francisco Soler, Palma de Mallorca 70'00 id.

A D. Gaspar Moya Juan, Palma de Mallorca, 70'00 id.

A D. Sebastián Ginard Coll, Palma de Mallorca, 170'00 id.

Hijo de José Forteza, Manacor, 70'00 id.

A D. Rafael Pomar Bonnin, Palma de Mallorca, 100'00.

A D. Mateo Rosselló Picornell, Palma de Mallorca, 77'00 id.

A D. Jaime Bonnin Fuster, Palma de Mallorca, 70'00 id.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

CLINICA PENARANDA

CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2201.

SEGURO CONTRA DEFURACIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOA 2329
TELEFONO: 2017

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES
Bartolomé Berga
CASA CENTRAL:
Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 18
TELEFONO NUM. 11 FELANITX
Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

CASA ESTEVA
ENCONTI RARA LOS BOMBONES MAS EXQUISITOS Y LOS FURRONES MAS SELECTOS
PLAZA JUANOT COLOM, 6
PALMA

LA ESPOSA DEL CAUDILLO, PRESIDE

En el Teatro-cine Ave... celebrado esta tarde a las... acto de clausura del tercer...

Femenina. El acto se inició con unas palabras de presentación del maestro Benedicto...

«TEATRO AZUL» IRA A ROMA

Prosiguiendo la admirable intercambio cultural que sos...

En la próxima primavera, dando algunas funciones en diversas capitales italianas...

DISPOSICION ES LEGALES

LA CEDULA ES INDISPENSABLE

PARAF COBRAR TENDAA... SER EXHIBIDA LA CEDULA

Artículo primero. Los Directores Administradores, Gerentes, Cajeros o Pagadores de Entidades Agrícolas...

Artículo Segundo. El incumplimiento de la obligación establecida en el artículo anterior...

Artículo Tercero. Con respecto a las provincias en que actualmente haya terminado el periodo voluntario...

SERRANO SUÑER

VISION DE LOS FRENTES

Carta de un soldado de España. Desde la retaguardia

Ha subido el barómetro y amaina rápidamente el temporal de lluvias. En cambio la temperatura baja con rapidez...

de España. Lodozo 7 de diciembre de 1938. Queridísimos padres: Estoy en Navarra; pero al decirlo esto, tan breves palabras...

MAS ASESINATOS DE NEGRIN

Multitud de católicos han sido asesinados en Barcelona durante las últimas cuarenta y ocho horas. En la ciudad reina el terror...

pre la libertad de cultos, habían firmado la instancia dirigida al flamante Comisario de cultos. Los detenidos son muchos.

LOS AUTORES DE UNA ESTAFA

EL CARGAMENTO DEL «MAR CANTABRICO»

Nueva York. Se ha producido un incidente sensacional en el proceso contra la firma «Mc. Kesson y Robins», negociantes de drogas.

como hermano menor de Coster, llamado también «Arturo Música». Las autoridades examinan por el momento una noticia...

ASESINATOS EN ALMERIA

Tánger. Detalles que se conocen ahora sobre la situación actual de Almería hablan claramente del terror...

que muchos de ellos tuvieron que ser hospitalizados. Los 160 restantes, según versión que circulaba...

UN DOCUMENTO INTERESANTISIMO

CARTAS INEDITAS DE PIO IX

Roma. Los señores Arrigo y Aldo Cantoni han hecho donación días pasados al Museo del «Risorgimento» de Milán...

todos los apasionamientos polémicos. flota siempre en estas nuevas cartas de Pio IX su interés sincero...

de las cárceles de Almería fueron sacados de la población con el pretexto de que se les destinaba a trabajos forzados...

ROPA BLANCA, ROPA LIMPIA OBTENDRA CON...



BALEAR HOY MAÑANA A LAS TRES ULTIMOS DIAS AMANTES FUGITIVOS Y LA LLAMA ETERNA...

10 SEGUNDOS DE AMOR UNA DIVERTIDA COMEDIA ITALIANA HABLADA EN ESPAÑOL HOY GRAN EXITO En el LIRICO ROCADERO Martes, Jueves y Domingos, 6 tarde TE SELECTO

ALTO Y MODERNO CARMEN LA DE TRIANA Imperio Argentina La máxima creación de la primera figura del cine español Jueves próximo

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 473

1938
LUNES, 19 DE DICIEMBRE
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALLE OLMOS, 140
1.º piso

Los rojos imploran de poderes extranjeros gestionen una tregua... CAMINO DE PAZ

Radio Nacional penetra el pensamiento del Comisario de Cultos rojo

«¿quién es la emisora La Flota Republicana que flota de milagro, en su emisión extraordinaria de la noche, al servicio de los navegantes, mangantes y maleantes del Mediterráneo y de su gobierno «legítimo»?»

Va a pronunciar unas palabras ante nuestro micrófono el compañero Bellido, ese «antifascista» de Barcelona que ha sido nombrado comisario general de cultos. Ya sabéis lo que es eso de comisario general de cultos. Para que se entere el mundo de que aquí también nos preocupamos de que es respetada la religión. Oído compañeros: El susodicho Bellido tiene la palabra:

«Amados hijos míos; tiempos corrientes de la FAI; palomas impolutas de la CNT; ciervos dulces y bienaventurados de la tercera internacional; manojos recientes de las piernas bienhechores que Negrín conduce al sacrificio en aras de Stalin, que ese sí que es nuestro verdadero y amantísimo padre. Yo os saludo en el nombre de Stalin, de Dimitroff y de Alvarez del Vayo. Vamos a pronunciar todos los maravillosos versos del combatiente antifascista, esos versos del heroísmo popular, que nos sirven en estos días aciagos para batir el cielo enemigo:

Contra el «fascismo» invasor: ¡valor!
Si a atacarnos se dedica: ¡Fortifica!
Antes que a tocarnos llegue: ¡El repliegue!
No des nunca por perdida: Tu vida.
Pues ya sabes miliciano que el enemigo es humano
y aunque en su fuego te abrasa, tienes la salida en tu mano: tira el fusil... y te pasas.

Y ahora, amados hijos míos, después de haber pronunciado estos versos de la inmortalidad de nuestros combatientes «antifascistas» cultívemos nuestras almas en ejercicios piadosos. Yo he sido comisario general de cultos. ¿Quién dijo que aquí no había cultos? Es verdad que abandonan los analfabetos, es verdad que entre nosotros la cultura no ha ganado terreno, pero tampoco lo ha ganado el ejército popular, antes bien, lo ha perdido. ¿Es que podría la cultura conquistar a los fasciosos sin armas lo que el ejército popular ha perdido, los miles de aviones y de tanques que le facilitó Rusia?

La religión salva a los hombres ennoblecidos a los pueblos y triunfa de los más terribles enemigos. Nosotros hemos estado a punto de perder la guerra por haber vuelto la espalda a los mandatos de la ley de Dios y reunidos todos los comités antifascistas y pue-

tos al habla con el gobierno de la república, se ha acordado que declaremos que somos muy religiosos, que la iglesia es sagrada, que nos batimos por el dogma apostólico romano y sobre todo que hemos acabado con los protestantes, que eran los del POUM y los de la 5.ª columna y los incontrolados. Nosotros defendemos la religión nuestra y su dogma de tal manera que no dejamos vivos a los que protestan. Y si hemos exterminado a los protestantes, ¿porqué se nos acusa de irreligiosidad?

Hoy, amados hijos míos, se dice que nosotros no practicamos la religión en los templos porque los hemos incendiado o requisado para graneros, bailes o cuartas y porque hemos asesinado a las dignidades eclesiásticas, a los frailes, a las monjas y a los obispos y eso... Oh, eso es una calumnia infame. Con nosotros ha convivido el Deán de «Canterburria». Es verdad que miles y miles de servidores de la iglesia y de siervos de Dios abandonaron la vida terrena coincidiendo con la intervención de Rusia en nuestros asuntos, pero conserva mos actos debidamente legalizados en las que se consignan estos extremos importantes: 16.000 sacerdotes, 9 obispos y 7.000 religiosos fueron asesinados. Sí, sí, asesinados. Pero conste, amados hijos míos, que lo fueron a petición propia, y que ni a uno, ni a uno, fijos bien, lo mató Azaña, ni Prieto, ni Negrín, ni personalmente ningún ministro de los gobiernos que se sucedieron. Puedo aseguraros igualmente que ni siquiera Margarita Nelken tomó parte en la matanza.

¿De qué se nos acusa entonces si está probado que el gobierno y sus colaboradores más cercanos están limpios de culpa? Por fortuna ya se ha comenzado a hacernos justicia. Ya va sabiendo el mundo que aquí se practica la religión y que se van restableciendo los cultos. Yo soy el llamado por el gobierno a regular esta importantísima justicia y con un profundo espíritu religioso me atrevo a presentarme delante de la conciencia universal al enemigo para decirle: Vosotros sois cristianos; vosotros sois capaces por el amor de Dios a sacrificaros por el prójimo, para proporcionar un beneficio. Pues, ¡a demostrarlo! ¡Venga! llevamos un mes esperando que volxáis a bombardearnos con pancillos. Ah, pero no lo hacéis. No sois capaces de venir a remediar el hambre del piadoso del desventurado pueblo antifascista.

Acabáis de oír las palabras del compañero Bellido, comisario general de cultos.

En vano intentarán logias que se acceda a su súplica

París.—El Comité Español para la paz en España, que preside el señor Madariaga, de acuerdo con las sociedades pacifistas inglesas y francesas, ha rogado al Vaticano y a la Conferencia Panamericana de Lima que usen sus buenos oficios para conseguir ambos contendientes una tregua durante las próximas fiestas de Navidad.

Burgos.—El «Diario Vasco», replicando a la proposición de armisticio en la guerra española, publica una evocación de la heroica defensa de Teruel, que ocurrió hace justamente un año. Reproduce el mensaje dirigido por el coronel Barba, desde el famoso seminario donde tan cruelmente resistía el asedio rojo: «No tenemos nada que comer ni beber desde hace cuatro días. Trescientos de nuestros hombres han sido muertos y varios centenares están heridos, pero los pocos supervivientes y estas simbólicas ruinas son testigos de que

estamos orgullosos de nuestra defensa, que llevaremos, hasta el fin: ¡Viva España!»

«Al día siguiente el coronel Barba propuso a los rojos una tregua para poder evacuar los niños y mujeres, y poner en salvo a los heridos. Esta tregua fué aprovechada por los rojos para forzar su entrada en la población.»

«Cree el señor Madariaga—añade el «Diario Vasco»—que después de haber presenciado tales cosas, el pueblo español puede estar dispuesto a aceptar la tregua aludida? El enemigo no dejaría de aprovechar ese tiempo para redoblar sus fortificaciones y hacer más dura la siguiente ofensiva nacional. Sería inocente pensar que la tregua constituyese una base para la mediación o solución pacífica del conflicto, que una vez más ha de subrayarse, no puede tener más solución que el triunfo de las armas nacionales.»

DOCUMENTOS GRAFICOS DE NUESTRA GUERRA

San Sebastián.—En la tarde de hoy en la Jefatura Provincial de Propaganda se celebró la solemne inauguración de la segunda semana de fotografías de Campúa.

Al acto asistieron eminentes personalidades, entre las que figuraban el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, el camarada Raimundo Fernández Cuesta, las autoridades militares y civiles de Guipúzcoa y otras muchas personas representativas de las Juntas

de las Ciencias y las Artes.

Atendió exquisitamente a todos (dando explicaciones ilustrativas) el señor Campúa y el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Fernández Cuesta.

En la exposición figuran 250 fotografías obtenidas en el frente y en la retaguardia, que constituyen un festivo vivo de la historia de nuestro Movimiento. Todas ellas llevan leyendas del brillante cronista de guerra «El Tebib Arrumi».

EUGENIO MONTES REFIERE IMPRESIONES DE SU RECIENTE VIAJE A ITALIA

Burgos.—El camarada Eugenio Montes consejero y jefe del servicio nacional de Propaganda y el camarada Dionisio Ridruejo en una conversación con el redactor de la agencia Logos se mostraban muy satisfechos de su visita a Italia. Fueron recibidos juntamente con Pilar Primo de Rivera, Pemán, Ballesteros, Quintana y demás miembros de la comisión española por el Duce.

Mussolini demostró su emoción cordial y sus sentimientos ante el problema de España y los deseos de que nuestro país sea una potencia importante como corresponde a su rango. Dijo que las esperanzas de los rojos en política extranjera han quedado desvanecidas porque no se

produjo la guerra europea ni se llegó a la huelga general. El Duce se interesó por nuestra organización y recordó la impresión que le produjo José Antonio Primo de Rivera.

Los visitantes fueron obsequiados por el pueblo italiano haciendo resaltar que dichas simpatías se mostraron de modo especial a Pilar Primo de Rivera.

En una entrevista con el Ministro Alfieri se trató de que es probable que la próxima primavera vaya a Italia el Centro de Falange.

El camarada Montes remarcó la necesidad de estas visitas a los países extranjeros que no siguen la política del frente popular, como Roma y la tradicional América

ESTA MAÑANA HA SALIDO CIANO PARA BUDAPEST

Roma.—El Conde Ciano acompaña de las personalidades húngaras, que juntamente con él se trasladan a Budapest, salieron esta mañana.

El pueblo les tributó una cariñosa despedida. Acompañan al Conde Ciano, el representante húngaro en Roma y otros funcionarios del Palacio Chigi.

PLAN DE EMPRESTITO QUE SE DESBARATA

Londres.—Se han roto las negociaciones que se llevaban a cabo entre los representantes de la Tesorería Británica y la Delegación Checoslovaca, para la concertación de un empréstito de diez millones de libras al gobierno de Praga.

Sir Frederick Leig-Ros, en nombre del gobierno británico, ofreció al checo solamente cuatro millones, y propuso que los seis millones restantes fueran garantizados por el gobierno francés y obtenidos por suscripción pública.

El representante de Praga replicó que su gobierno no necesitaba recurrir a eso para reconstruir sus líneas de comunicaciones y su industria.

Venecia.—A las 17, llegó el tren que conduce al Conde Ciano y su séquito en su viaje a Budapest.

En la estación de esperaban las autoridades y altas personalidades del Ejército y de la Milicia, quienes tuvieron una cordial entrevista con el Conde Ciano, dándole la bienvenida. Poco después, el tren continuó su viaje.

Budapest.—Los periódicos de esta capital, comentan muy favorablemente el viaje del Conde Ciano y esperan que él, podrá salir arreglos muy favorables para ambas naciones.

PARA LIMITAR LOS ARMAMENTOS

Berlín.—Se afirma en los círculos autorizados que el Führer tiene la intención de convocar una conferencia para la limitación de armamentos con ocasión de las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

En otros centros se afirma que su intención es llegar a la firma de un «Pacto de los Cuatro» entre Inglaterra, Francia, Alemania y Italia, para detener la carrera de armamentos.

No es necesario que se tomen el trabajo de ofrecer mediación

Lima.—Continúa desarrollándose la conferencia panamericana, sin que por ahora se vea camino de satisfacción para las aspiraciones de los Estados Unidos.

En la reunión de hoy, el Delegado de Uruguay ha reafirmado la opinión de su país, coincidente con la de otras naciones de Sudamérica, en el sentido, de que no debe ser creado ningún bloque continental.

En cambio, el delegado boliviano, ha pronunciado un formidable alegato, en el cual atacó con verdadera violencia la política imperialista de

los Estados Unidos y volvió a insistir en la vieja reclamación de paz para que, revisando el antiguo tratado de paz entre Chile, Perú y Bolivia, se reconociera a esta última el derecho y un acceso al mar para que no quede, como lo ha estado en el interior del Continente.

Aun que no haya sido posible alcanzar un acuerdo en este sentido la conferencia ha logrado aprobar el Código de Paz Americana, aparte de así el texto propuesto de una declaración para mediar en el conflicto español.

MUSSOLINI INAUGURA LA VILLA DE CARBONIA EN CERDEÑA

Roma.—A bordo del crucero «Bolzano», y escoltado por varios cazatorpederos, ha llegado a Cerdeña el Duce Benito Mussolini, para inaugurar la villa de Carbonia.

Le acompañaban los ministros Starace, Landini, Alfieri, y el subsecretario Cavagnari.

En la inauguración oficial de la villa, que es la segunda ciudad minera creada por el régimen fascista, ha pronunciado el Duce su esperado discurso, en el que, contra lo que se creía, no ha aludido para nada a las reivindicaciones coloniales italianas. Se limitó a señalar el contraste existente entre lo que hasta ahora fué un paisaje desierto y la rieta ciudad actual, que ha surgido rápidamente y que pronto tendrá veinte mil habitantes. Señaló la potencia del régi-

men fascista, que crea riqueza, y que una nación que consigue la riqueza en forma tan esplendorosa, tiene por qué recelar el porvenir.

Después del discurso de Mussolini el secretario Starace manifestó a la multitud reunida en la plaza principal que el Duce le encargaba anunciarle que había concedido un millón de liras para construir un magnífico hotel, en el que hallen albergue los que trabajan en las minas y sus familias. Además concedía desde el día hoy un aumento de diez céntimos hora sobre el jornal de los trabajadores, por último, que con motivo de inauguración de la villa, concedía cada uno un premio de cien liras recuerdo de esta fecha memorable.

LOS DISCURSOS DISOLVENTES LOS COBREROS EDEN A UNOS PRECIOS EXTRAORDINARIOS

Nueva York.—El exministro inglés de Relaciones Exteriores Mr. Eden, ha embarcado en dirección a Londres.

Circula, como comentario a su visita a los EE. UU., la noticia de que la Asociación de Fabricantes Nacionales americanos, ha sido la empresaria del viaje del famoso político británico, habiendo subvencionado a todos los gastos de la excursión y pagados a Lord

Eden la cantidad de 5.000 dólares por su reciente discurso envenenado contra los países totalitarios.

Es decir, que una declaración disolvente contra la paz del mundo, que el negociante yanqui friolero de 46.000 pesetas nacionales que reducidas a pesetas rojas alcanzan una cifra sencillamente fabulosa.

LOS PROGRAMAS ESCOLARES

Vitoria.—El Ministro de Educación Nacional, Pedro Sanz Román, ha firmado una importante Orden por la que se aprueban y se aclaran obligatorios los programas escolares para las Escuelas primarias. En esta orden se hace la historia legislativa de los intentos llevados a cabo durante los siglos, para reglamentar el contenido de la primera enseñanza, y luego se señalan al maestro las rutas a seguir en su aplicación. La citada Orden tiene tres puntos principales:

1.º Se aprueban con carácter obligatorio para las Escuelas nacionales los programas redactados por la Comisión designada a este efecto por orden de 11 de abril del presente año.

2.º Se dan las gracias a la expresada Comisión por el celo e inteligencia con que ha realizado el trabajo referido.

3.º Se autoriza al Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza para que ordene la publicación de los citados programas, proceda a su distribución entre los maestros, fije la fecha en que han de comenzar a regir y todo cuanto estime oportuno para llegar a su más eficaz implantación en las escuelas.

LOS PRESUPUESTOS DE FRANCIA

París.—La cámara francesa continuando los esfuerzos para aprobar rápidamente el presupuesto se reunió mañana teniendo que discutir el presupuesto de asuntos exteriores. El presupuesto del ministerio del aire, marina y guerra, fueros aprobados ayer.

MISTER ROOSEVELT TOMA POSICIONES

Nueva York.—La esposa del presidente Roosevelt ha sustituido al hijo en la dirección de la Compañía de Seguros, con el deseo de poder sí misma proteger sus mismos intereses.

TATARESCU EN FRANCIA

París.—Ha llegado a Lion el presidente del Consejo rumano Tatarsescu.

POR EL SUBSIDIO FAMILIAR

Valladolid.—En el local del C.N.S. se celebró un gran acto de pagada del subsidio familiar. Pronunció interesante conferencia el camarada Gutiérrez, quien que la obra del Subsidio Familiar es la que con más ahínco defendió Caudillo y su Gobierno, ya que es que mejor llega al pueblo para pueda gustar de las excelencias del nuevo Estado.

A DONDE ALCANZA EL CINISMO MARXISTA

Granada.—El periódico «El Ideal» publica un artículo sobre los dios rojos, los cuales han dicho, que España, todos los generales defendidos han muerto debido al Movimiento y que en la Gran Guerra, murieron a 25 los que murieron. El periódico, sabiendo al paso que las manifestaciones, hace resaltar que los generales Sanjurjo y Cabanellas murieron por accidente y Cabanellas y Cavañani por enfermedad.

LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Santander.—En el domicilio social del Banco de España se ha celebrado la Junta General extraordinaria de los Accionistas, con enorme concurrencia. En el salón se encuentran varios millares de accionistas, todos los cuales son por lo menos de 50 acciones. Los poseedores de menos de 50 acciones se han adherido por escrito. Se ha sobrepasado el porcentaje necesario de asistentes prueba concluyente de que el auténtico Banco de España S. A. por acciones está legalmente constituido y con plena capacidad jurídica en la España Nacional y que el llamado Banco de España de la zona roja no es más que un grupo de mandatarios del comité marxista de Barcelona.

El presidente y gobernador del Banco de España, D. Antonio Goicoechea figuraba en la presidencia con los gobernadores primero y segundo de la entidad juntamente con el consejo en pleno del Banco.

Abre la sesión el Sr. Obispo de Valencia que dice la Oración de los Caídos El Secretario lee la orden del Ministerio de Hacienda autorizando la celebración de la reunión y a continuación la Memoria que se refiere a la explotación de las reservas metálicas del Banco.

A continuación el Gobernador del Banco, D. Antonio Goicoechea pronunció un elocuente discurso ampliando el contenido de la Memoria y probando en párrafos brillantes el uso de las reservas metálicas del Banco.

Al terminar su discurso el Presi-

dente del Banco de España, los accionistas puestos en pie aclamaron a España y al CAUDILLO, aprobándose unánimemente en medio de grandes aplausos las gestiones realizadas por el consejo en reivindicación de las reservas metálicas y dándole amplio voto de confianza para que proceda con el mayor celo y entusiasmo.

DICE UN MERCEDARIO DE PALMA

Salamanca.—El Superior de los PP. Mercedarios de Palma de Mallorca, ha hecho interesantes manifestaciones acerca del decreto de los rojos creando el Comisariado para asuntos religiosos.

Dicho religioso, salido recientemente de la zona roja, ha dicho, que es «leído una verdadera farsa. Prueba de ello es el asesinato de Manuel Sánchez José, religioso y últimamente al Padre José M.ª Fabián».

LUCA DE TENA LLEGA A BILBAO

Bilbao.—Ha llegado a esta capital el Director del periódico «ABC» don Juan Luca de Tena.

Visitó a las autoridades, dialogando con el Alcalde sobre interesantes asuntos.